

Република Српска  
УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ  
Наставно-научно вијеће

Број: 05-535/07  
Дана, 15.10.2007. године

На основу члана 74. Закона о високом образовању („Службени гласник Републике Српске“, број 85/06 и 30/07), Наставно-научно вијеће Универзитета на сједници од 12.10.2007. године,  
д о н о с и

## О Д Л У К У

Даје се сагласност на Одлуку Наставно-научног вијећа Правног факултета о избору др **РАТКА КОВАЧЕВИЋА** у звање редовног професора на предмету Правна медицина.

### Образложење

Правни факултет у Бањој Луци доставио је на сагласност Одлуку о избору др Ратка Ковачевића у научно-наставно звање – редовни професор.

Наставно-научно вијеће Универзитета на сједници одржаној 12.10.2007. године утврдило је да је наведена Одлука у складу са одредбама Закона о високом образовању и Статута Универзитета.

Сагласно члану 74. Закона о високом образовању, одлучено је као у диспозитиву ове Одлуке.

Достављено:

1. Факултету 2х
2. Архиви
3. Документацији



ПРЕДСЈЕДНИК  
НАСТАВНО-НАУЧНОГ ВИЈЕЋА

Проф. др Станко Станић

РЕПУБЛИКА СРПСКА  
УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ  
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ  
БАЊА ЛУКА

УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ

ПРИМАЊЕНО: 20. 07. 2007.	
ОРГ. ЈЕД.	БРОЈ
05	535

Број: 500-ЛІ-3/07  
Дана; 19.07.2007.

На основу члана 2, став 2 Закома о измјенама и допунама Закона о високом образовању (Службени гласник број 30/2007) и члана 131. Статута Правног факултета у Бањој Луци, Наставно-научно вијеће на сједници одржаној дана 19.07.2007. године, *донијело је:*

**О Д Л У К У**  
**о избору у звање редовног професора**

**I**

Проф. др Ратко Ковачевић бира се у звање редовног професора на предмету Правна медицина.

**II**

Одлука о избору се упућује Наставно-научном вијећу Универзитета ради давања сагласности на избор.

**III**

Саставни дио Одлуке је Извјештај Комисије за избор проф. др Ратка Ковачевића у више звање на наставном предмету Правна медицина.

ПРЕДСЈЕДНИК  
НАСТАВНО-НАУЧНОГ ВИЈЕЋА

Проф. др Милорад Живановић



РЕПУБЛИКА СРПСКА  
УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ  
**ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ**  
БАЊА ЛУКА

КА			
3. 07. 2007.			
POSLED.	BROJ	PRILOZI	VRIJEDNOST
	432		

## **НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВИЈЕЋУ ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА**

### **БАЊА ЛУКА**

Предмет: Извештај Комисије за писање Извјештаја по конкурс за избор наставника на предмету Правна медицина

На основу Одлуке Наставно-научног вијећа Правног факултета на седници од 22.05.2007. године именовани смо за чланове Комисије за писање Извјештаја по конкурс за избор наставника на предмету Правна медицина.

Задатак Комисије је да поднесе Наставно-научном вијећу Правног факултета Извјештај који треба да садржи:

- биографске податке кандидата
- преглед и мишљење о досадашњем научном и стручном раду пријављених кандидата
- податке о објављеним радовима и
- приједлог за избор наставника у звање РЕДОВНОГ ПРОФЕСОРА на наставном предмету Правна медицина

На расписани конкурс пријавио се др Ратко Ковачевић, неуропсихијатар, специјалиста форензичке психијатрије, ванредни професор на предмету Правна медицина на Правном факултету у Бањој Луци, изабран у то звање 12.07.2001. године.

Кандидат је уз пријаву доставио: аутобиографске податке, научне и стручне радове, монографију и уџбеник, доказе о учешћу на стручно-научним скуповима, а све после избора у звање ванредног професора, тј. након 12.07.2001. године.

После увида у приложену документацију, Комисија подноси Наставно-научном вијећу следећи

## ИЗВЕШТАЈ

### I Биографски подаци

Проф. др Ратко Ковачевић рођен је 12.07.1945. године, у Сокоцу. Основну школу завршио је у Сокоцу, а гимназију у Сарајеву. Студије на Медицинском факултету у Нишу уписао је 1964. године, а дипломирао 1970. године. Служио је војни рок у Санитетској официрској школи у Београду, а остатак војног рока у Ужицу. Први пут се запошљава у Дому здравља у Ужицу фебруара 1972. године, где ради до октобра 1974. године. Након тога започиње специјализацију из неуропсихијатрије на Неуропсихијатријској клиници у Београду и завршава је октобра 1977. године. Као лекар специјалиста неуропсихијатар ради у Психијатријској болници у Сокоцу све до 01.05.1994. године. Првих пет година ради као начелник Одељења за акутне женске психозе у поменутој болници, а затим као начелник Одељења за судску психијатрију. Током 1982. и 1983. године похађа и завршава субспецијализацију из судске психијатрије у Центру за форензичку психијатрију у Загребу. Након тога, уписује последипломске студије на Медицинском факултету у Загребу и магистрира 1986. године. Приступа изради докторске дисертације и на истом факултету докторира 1990. године, такође из области форензичке психијатрије.

За време рада у Психијатријској болници у Сокоцу др Ратко Ковачевић је организовао четири саветовања правника и психијатара БиХ са југословенским учешћем. Уредио је и припремио за штампу четири зборника радова са поменутих саветовања. То су:

- Актуелности из форензичке психијатрије, Соколац, 1985.
- Друштвена опасност психички абнормалних починитеља кривичних дјела, Соколац, 1987.
- Алкохолизам и алкохолисана стања у форензичкој психијатрији и кривичном праву, Соколац, 1989.
- Лијечење психички абнормалних делинквената, Соколац, 1991.

Др Ратко Ковачевић је добио звање примаријус које му је 1989. године доделио Републички комитет за здравље и социјалну политику БиХ, као стручно и друштвено признање. Током 1990. године кандидат је ангажован као предавач по позиву на последипломским студијама Медицинског факултета у Загребу, на групи за форензичку психијатрију.

Током петнаестогодишњег рада у Психијатријској болници у Сокоцу др Ратко Ковачевић је развио Одељење за судску психијатрију

где су се обављала сва психијатријска вештачења за судове Босне и Херцеговине. Такође, у истом Одељењу су се проводиле мере безбедности медицинског карактера. Кандидат је утемељио и развио нови приступ психијатријским вештачењима тако што је промовисао тимски рад у том послу, уз комплетно телесно и психичко испитивање, са посебним освртом на анализу личности испитаника. Кандидат је, такође, активно радио на формирању Републичког завода за судску психијатрију, и то од саме идеје до коначног завршетка зграде. Због рата у БиХ зграда Завода за судску психијатрију је постала војна болница војске Републике Српске.

Почетком рата у БиХ кандидат је именован од стране Врховног војног суда Републике Српске за сталног судског вештака за војне судове Републике Српске. Кандидат обавља функцију вештака и ради у Психијатријској болници у Сокоцу све до 01.05.1994. године. Тада, по одобрењу Владе Републике Српске, прелази на рад у КПД-болницу Београд где постаје начелник Одељења за психијатријска вештачења у наведеној установи. Налази се на челу стручног тима који обавља психијатријска вештачења за потребе судова у Србији, Црној Гори и у Републици Српској.

Др Ратко Ковачевић је јуна 2004. године основао Српско удружења за судску психијатрију које окупља психијатре, правнике, психологе и друге стручњаке. Удружење је до сада организовало два интердисциплинарна саветовања, и то:

- Психијатријска вештачења – изазов савремене психијатрије, Београд, 2005.
- Зависност од дрога – форензичко-психијатријски и правни аспекти, Београд, 2006.

Кандидат је први изабрани председник Српског удружења за судску психијатрију и ту функцију обавља и данас.

## **II Научни радови проф. др Ратка Ковачевића после избора у звање ванредног професора**

Кандидат је приложио девет оригиналних научних радова који су објављени или су у штампи у одговарајућим референтним часописима.

1. Психопатолошке и криминолошке особине личности сексуалних делинквената

Рад је примљен у штампу у часопису Српска правна мисао, часопис за правну теорију и праксу бр. 1-4, Бања Лука, 2007.

Ово истраживање је спроведено на 101 испитанику и представља оригиналну проспективну студију која је трајала пуне две године. У сарадњи са др Бојаном Кеџман, као специјалисте за форензичку психијатрију, аутори откривају код сексуалних делинквената: неуротске поремећаје, психотичне поремећаје и поремећаје личности. Као криминогене факторе у време извршења дела аутори означавају једноставну алкохолну опијеност и психотичне садржаје. Аутори потврђују да нису открили специфични профил личности сексуалног делинквента. Рад обухвата 15 страна текста са прописно цитираном литературом и резимеом на српском и енглеском језику.

2. Компаративна анализа особина личности извршилаца сексуалних, имовинских и деликата против живота и тела  
Рад је примљен у штампу у психијатријском часопису Енграми, вол. 29, No 1-2, Београд 2007.

Оригиналан истраживачки пројекат као проспективна форензичка студија обављена је на групи од 155 испитаника. Доследно је спроведена комплетна неурофизиолошка, психијатријска, психолошка и соматска експлорација, док је коначна психијатријска дијагноза дата у складу са критеријумима Међународне класификације болести (МКБ-10). Аутори закључују да извршиоце кривичних дела против живота и тела карактеришу инфантилност и параноидност, сексуалне делинквенте наглашена инфантилност, док се код имовинских извршилаца, поред инфантилности, открива и емоционална нестабилност. Рад обухвата 15 страница текста са прописно цитираном литературом и резимеом на српском и енглеском језику.

3. Психопатолошке и криминолошке особине личности извршилаца кривичних дела против живота и тела  
Рад је примљен у штампу у часопису Правна ријеч, Удружење правника Републике Српске, No 10, Бања Лука, 2007.

Проспективна форензичко-психијатријска студија спроведена је у Специјалној психијатријској болници у Београду и обухватила је 105 испитаника. Циљ је био процена психичког стања извршилаца ових дела у време извршења дела и покушај тумачења феномена агресивности. Аутори закључују да извршиоци ових кривичних дела се презентују као особе са параноидним, инфантилним и импулсивним карактеристикама, а у време извршења дела код њих се откривају једноставна алкохолисаност и афект гнева. Суштину агресије аутори објашњавају постојањем психопатолошких садржаја у личности делинквената и актуелних поремећаја у време извршења дела. Рад је рађен са др Бојаном Кеџман. Обухвата 14 страница

текста са уредно наведеном литературом и резимеом на српском и енглеском језику.

#### 4. Личност и насилнички криминалитет

Рад је прихваћен за штампу у часопису Ревиија за криминологију и кривично право, вол. 46, Но 2, Институт за криминолошка и социолошка истраживања, Београд, 2007.

У питању је обимна форензичко-психијатријска студија у трајању од две године на групи од 155 насилничких делинквената. Аутори су добили резултате који указују да је насилнички криминалитет комплексан феномен у троуглу кога чине личност насилника, околина и виктимолошки допринос жртве. У личности делинквента аутори идентификују: психотичност, алкохолисаност и афект гнева, посебно код особа из категорије поремећаја личности. Рад је рађен заједно са др Бојаном Кеџман. Обухвата 15 страница текста са уредно наведеном литературом и резимеом на српском и енглеском језику.

#### 5. Психопатолошка и криминолошка обележја починилаца убиства у породици, Енграми, часопис за клиничку психијатрију, психологију и граничне дисциплине, вол. 25, Но 1-2, (5-18), Београд, 2003.

Аутори (Ратко Ковачевић и Бојана Кеџман) су у проспективној студији испитивали групу од 266 починилаца убиства у породици, од којих су 212 мушкараца и 54 жене. Аутори указују на значај специфичне породичне динамике у којој мушкарци убијају под утицајем менталног поремећаја и алкохолисаности, а жене у стању афекта.

#### 6. Жене – убице мужева, годишњак Правног факултета Универзитета у Бањој Луци, Но 29, (267-289), Бања Лука, 2005.

Рад обухвата групу од 24 жене које су починиле убиства својих мужева. Истраживање је спроведено по строго методолошким правилима савремених научно-истраживачких радова. Аутори (Ратко Ковачевић и Бојана Кеџман), закључују да су жене које убијају своје мужеве претежно душевно здраве особе са карактеристикама емоционалне незрелости, нестабилности и импулсивности. Кривично дело чине у стању повишеног афекта, док се жртве углавном понашају трајно изазовно.

7. Мушкарци – убице супруга, Енграми, часопис за судску психијатрију, психологију и граничне дисциплине, вол. 26, Но 3-4 (5-21), Београд, 2004.

Рад обухвата групу од 90 мушкараца који су извршили убиство својих супруга. Испитаници су вештачени у КПД-болници у Београду у периоду од 01.01.1993. до 31.12.2002. године. Аутори (Ратко Ковачевић и Бојана Кеџман) закључују да су мушкарци који убијају своје супруге особе са наглашеном емоционалном лабилношћу, импулсивношћу, егоцентризмом и параноидношћу. Кривично дело извршавају претежно под утицајем психотичних садржаја, повишеног афекта и алкохолисаности. Жртве се углавном понашају неизазовно.

8. Мушкарци – убице родитеља, Српска правна мисао, часопис за правну теорију и праксу, Но 1-4 (133-153), Бања Лука, 2004-2005.

Рад обухвата групу од 84 мушкараца који су убили једног или оба родитеља. Сви испитаници су вештачени у КПД-болници у Београду. Након спроведених испитивања, аутори (Ратко Ковачевић и Бојана Кеџман), закључују да су убице родитеља особе просечних интелектуалних способности, емоционално лабилне, импулсивне, егоцентричне и параноидне. Код већине је утврђен неки психотични поремећај. У време извршења дела, као битне криминогене факторе, аутори откривају симптоме психотичних поремећаја и повишен афект. Жртве су се углавном понашале неизазовно.

9. Жене – убице своје деце, Енграми, часопис за клиничку психијатрију, психологију и граничне дисциплине, вол. 25, Но 3-4 (31-43), Београд, 2005.

Рад обухвата групу од 19 жена – мајки које су убиле своју децу. Аутори (Ратко Ковачевић и Бојана Кеџман) су конструисали посебан упитник за идентификацију психопатолошких садржаја у личности испитаница, као и у време извршења дела. Аутори наглашавају да убиство детета од стране мајке представља потпуну инверзију материнског нагона. Добијени резултати указују да су мајке које убијају своју децу особе просечних интелектуалних способности са наглашеном емоционалном незрелошћу, нестабилношћу и импулсивношћу. Кључни криминогени фактор у време извршења дела је афект, а након убиства детета већина је покушала суицид. Жртве су се понашале неизазовно.



### III Стручни радови

Аутор је приложио два стручна рада који су објављени у референтним часописима.

1. Медицински критеријуми у процени нематеријалне штете, Српска правна мисао, часопис за правну теорију и праксу, No 1-4 (407-421), Бања Лука, 2007.

Ако постоје стања где се психијатри највише разилазе у сопственим проценама на суду, онда је то поглавље психијатријске процене нематеријалне штете код појединих одштетних захтева пацијената. Као искусан форензички психијатар у вештачењима, др Ратко Ковачевић је у овом раду, после увода, детаљно изложио појам нематеријалне (неимовинске) штете која има за циљ да донекле компензује патње које је повређени доживео и које ће трпети у будућности. Њен смисао је да поправи квалитет живота повређеног. Вештачи се страх, душевни бол, унакаженост и тзв. општа животна активност, тј. губитак и умањење општих животних способности.

Чланак је веома инструктиван за психијатре када се нађу у улози судско-психијатријског вештака.

2. Ментално здравље и лекарска одговорност, Вјештак, часопис Удружења судских вјештака Републике Српске, No 5 (32-40), Бања Лука, 2002.

У уводном делу аутор је дао приказ савременог концепта менталног здравља. Указује на јединство соматског и психичког и потребу успостављања консултативне психијатрије у свим великим клиникама и болницама где се лечи велики број пацијената од тзв. телесних болести. У даљем тексту аутор указује на одговорност лекара соматске медицине код пацијената у коронарној јединици, код болесника на хемодијализи и код оболелих од карцинома. Наравно да није заборавио да исцрпно укаже на обавезе и одговорност психијатра приликом третмана психијатријских болесника, а посебно код примене присилне хоспитализације.

### IV Књиге

1. Монографија Убиство у породици, коју је аутор др Ратко Ковачевић објавио заједно са др Бојаном Кеџман, садржи 204 странице, каталогизирана у Публикације Народне библиотеке Србије, а у издању Института за криминолошка и социолошка истраживања, Чигоја штампа, тираж 500 примерака, Београд, 2006.

Ово је јединствена научно-истраживачка студија у нас, преточена у монографију проспективног карактера десетогодишњег трајања. Обрађено је 266 извршилаца хомицида у породици, са 295 жртава.

Књига садржи три сегмента који се надовезују један на други, и то: теоретски приступ убиству, сопствено истраживање и казуистика.

У првом делу аутори су дидактички указали на квалитете здраве породице и изванредно описали битне концепте агресивности.

У другом сегменту аутори су анализирали резултате десетогодишњег истраживања убиства у породици. Битно је истаћи да су аутори током целокупног истраживања следили основну идеју, а то је трагање за психопатолошким и криминолошким својствима личности извршилаца породичног хомицида. Из обимног материјала изронили су до сада непознати феномени који дају одговор на питање ко су убице, а ко жртве у породици, као што се дошло и до сазнања који најбитнији психопатолошки и ситуациони фактори покрећу хомицидалну акцију.

Упоређујући ову студију са сличнима страних аутора, сматрамо да постоје оригиналности истраживања наших аутора. Пре свега, у питању је огроман узорак, непосредно континуирано праћење испитаника и изванредна статистичка обрада добијених резултата. Студија је у целости импресивно структурисана, што говори о компетентности, ерудицији и зрелости домаћих аутора за овај вид истраживања, несумњиво, изузетно значајне проблематике.

Наше је мишљење да је ова књига обогатила стручно-научни и литерарни опус библиографије из домена форензичке психијатрије, психологије и криминологије.

2. Наредно значајно библиографско остварење др Ратка Ковачевића је књига – уџбеник под називом Правна медицина, чији је издавач Правни факултет у Бањој Луци, Центар за публикације, штампа Графампромет, Рума, каталогизиран у публикацији Библиотеке Матице српске, стр. 278, Нови Сад, 2007.

Овај уџбеник је намењен студентима Правног факултета, студентима Високе школе унутрашњих послова и Факултета за безбједност и заштиту у Бањој Луци. Књига Правна медицина је произашла из дугогодишњег искуства аутора у извођењу наставе из овог предмета на Правном факултету и на Високој школи унутрашњих послова у Бањој Луци. Сам назив указује на спој правне

и медицинске науке и на потребу образовања правника из области медицине. Из садржаја се види да је структурисана из два дела.

Први део Судска медицина садржи 83 стране текста. Ту је обрађена танатологија, која третира процес умирања, као и природну и насилну смрт. Даље се описују све врсте повреда. У одмереном обиму је приказана судска токсикологија. Следи поглавље о судско-медицинским вештачењима у обиму и садржају који је примерен студентима правних наука. Поглавље о идентификацији обухвата приказ ДНК анализе и друге класичне идентификационе методе.

Други део књиге представља целину правне медицине, а то је психијатрија, и то њен општи психопатолошки сегмент и форензички сегмент. Она је из дидактичких разлога приказана кроз општи и специјални део. Садржина штива у општем делу ослања се на фундаментална знања из психијатрије која су приказана на стотину страна. Специјални део обрађује психијатријска вештачења, делинквенцију и мере безбедности медицинског карактера.

Врли психијатар, одан струци и посвећен науци, педагог, искусан едукатор, проценио је тренутак када својим слушаоцима треба да понуди штиво које их обогаћује, а квалитетом изнете материје истински их привлачи за медицину и њене везе са правним наукама и судском праксом. Целокупно штиво је одмерено и јасно изложено, управо по мери студената којима је намењено.

#### **V Учешће на стручно-научним скуповима**

1. Проф. др Ратко Ковачевић пријавио је своје учешће на PROCEEDINGS of the 3rd EUROPEAN ACADEMY OF FORENSIC SCIENCE MEETING, одржаном од 22. до 27. септембра 2003. године у Истанбулу.

На овом интернационалном научном скупу имао је говорну презентацију заједничког рада са др Бојаном Кеџман Psychopathological and Criminological Characteristics of Offenders of Homicide in Family. Рад је одштампан на енглеском језику у ELSEVIER-у, вол. 136, supl. 1, септембар 2003.

2. Проф. др Ратко Ковачевић је био активни учесник 12. конгреса психијатара Србије и Црне Горе који је одржан под мотом „У духу сарадње и толеранције“ у Херцег Новом, од 13-17. јуна 2004.

Аутори (Ратко Ковачевић и Бојана Кеџман) су имали две говорне презентације о насиљу у породици: о хомициду жена-мајки своје деце и о женама – убицама својих мужева.

## **VI Менторства проф. др Ратка Ковачевића**

Одлукама двојице декана медицинских факултета у Београду и Крагујевцу, др Ратко Ковачевић је именован за ментора из области неуропсихијатрије. Од стране декана Медицинског факултета у Крагујевцу именован је за руководиоца и ментора наставе на субспецијалистичким студијама из гране судске психијатрије. У протеклих пар година, а након избора у звање ванредног професора, на ова два факултета имао је укупно 8 кандидата којима је био ментор приликом израде њихових магистарских и докторских теза.

## **VII Наставна, стручна и остали видови активности др Ратка Ковачевића**

Наставна активност др Ратка Ковачевића добро је позната од 1996. године и до ових дана стално је у успону, како у Републици Српској, тако и у Републици Србији. Налазећи се у првом тиму судских психијатара и у бившој Југославији организовао је четири стручна скупа посвећена едукацији кадрова за рад у струци и изради судско-психијатријских експертиза. Иницирао је и основао Удружење за судску психијатрију чији је први председник од оснивања до данас. У Бањој Луци од 1996. године ради на изради савременог програма за студенте Правног факултета и Високе школе унутрашњих послова. Од 1994. године, Одлуком Наставно-научног већа и декана Медицинског факултета у Београду, учествује у реализацији програма практичне наставе за специјализанте, магистранте и докторанте из области психијатрије. Одлуком декана Медицинског факултета у Крагујевцу, др Ратко Ковачевић је именован за руководиоца наставе на субспецијалистичким студијама из судске психијатрије и у овој, 2007. години, ментор је седморици кандидата. Цео програм наставе сачинио је и највећим делом изводио лично др Ковачевић. Као изврстан педагог, руководи семинарима и подстиче младе кадрове да се баве усавршавањем у овој области. Активан је др Ковачевић и у раду Психијатријске секције Српског лекарског друштва. Своје богато стручно искуство преноси на млађе реферисањем на скуповима и редовним доприносима у дискусијама по низу психијатријских проблема.

Својом дикцијом и дидактичким приступом у свим психијатријским манифестацијама радо је слушан, те је стекао углед врсног психијатра који увек има шта да каже. И на овај начин др Ковачевић је познат као афирмисан, успешан и плодан универзитетски наставник.

У последњој деценији свог ангажмана др Ратко Ковачевић је перманентним радом и усавршавањем од одличног стручног практичног психијатра напредовао у теоријском погледу и испољио способности за организацију психијатријске службе и за систематску едукацију специјалиста психијатара и медицинских посленика у струци.

Са избором у звање наставника највећи део његових активности усмерава се ка изради програма за наставу, писању монографија и уџбеника, што га квалификује за озбиљног, дораслог и одговорног универзитетског наставника.

### **ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ**

У свом досадашњем раду, као доцент, специјалиста психијатрије и судске психијатрије и дугогодишњи руководилац Одељења за судско-психијатријска вештачења, показао се ерудитом и високо способним судским психијатром са жељом да истрајно унапређује ову медицинско-психијатријску и правну област, што је, као ванредни професор правне медицине, аргументовано потврдио у досадашњем раду. Из кратког осврта на прегнуће др Ратка Ковачевића може се закључити да је последњих деценија пуно допринео развоју своје матичне установе и зрелом доктринарном ставу наше судске психијатрије. Равномерно распоређујући сопствене радне капацитете, колико на пољу организације службе, исто толико и на пољу наставе, едукације студената и лекара, чиме је доказао да је веома креативна личност, са квалитетима хуманог лекара, што му даје епитет родоначелника судске психијатрије на овим просторима.

Свестрана анализа приложене документације показује да је др Ратко Ковачевић од избора у звање ванредног професора видно напредовао у наставном, научном, стручном и организационом погледу и да је наставу из правне медицине подигао у ранг правне медицине европских земаља.

Предложена Комисија са задовољством и једногласно констатује да кандидат, др Ратко Ковачевић, испуњава све тражене слове из

**ТАБЕЛАРНИ ПРЕГЛЕД НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ  
РАДА КАНДИДАТА**

(Приказани су само радови објављени  
послије избора у звање ванредног професора)

	<b>Ознака</b>	<b>Коефи- цијент</b>	<b>Број радова</b>	<b>Број бодова</b>
Прегледни чланак у часопису међународног значаја или поглавље у монографији	K22	4	5	20
Монографија националног значаја	K13	3	2	6
Рад у часопису националног значаја	K13	1,5	4	6
Уводно предавање по позиву на скупу међународног значаја, штампан у селини	K41	4	1	4
Уводно предавање на скупу националног значаја, штампано у целини	K42	1,5	1	1,5
Стручни рад у часопису међународног значаја, с рецензијом	T51	3	1	3
Стручни рад у часопису националног значаја, с рецензијом	T52	1,5	2	3
<b>У К У П Н О:</b>				<b>40,5</b>